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Aż 159 mln zł 
na zbiornik w Chlebni!

Zbiornik pozwoli na zasilanie rzeki Mrownej w okresach niżówki, a także  
nawodni pola uprawne
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Zabytkowa kasa przechodzi 
w ręce miasta

Zabytkowa kasa biletowa Elektrycznych Kolei Dojazdowych w Pruszkowie,  
to historyczny obiekt z lat 20. XX wieku

\\\	 PRUSZKÓW 

Niewielki budynek,  
ale z wielką historią i jeszcze 
większym potencjałem. 
Zabytkowa kasa biletowa 
Elektrycznych Kolei 
Dojazdowych oficjalnie  
trafiła w miejskie zasoby.

M iasto Pruszków właśnie podpi-
sało akt notarialny z Urzędem 

Marszałkowskim Województwa Ma-
zowieckiego.

\\\	 POWIAT 
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\\\	 PRUSZKÓW 

Niewielki budynek,  
ale z wielką historią i jeszcze 
większym potencjałem. 
Zabytkowa kasa biletowa 
Elektrycznych Kolei 
Dojazdowych oficjalnie trafiła 
w miejskie zasoby.

M iasto Pruszków właśnie podpi-
sało akt notarialny z Urzędem 

Marszałkowskim Województwa Mazo-
wieckiego, na mocy którego samorząd 
województwa przekazał miastu histo-
ryczny budynek dawnej kasy biletowej 
Elektrycznych Kolei Dojazdowych. Do-
kumenty przenoszące własność podpi-
sano w siedzibie urzędu marszałkow-
skiego w Warszawie.

W imieniu miasta akt notarialny 
podpisał prezydent Pruszkowa Piotr 
Adam Bąk. Samorząd województwa 
reprezentowały członkinie Zarządu 
Województwa Mazowieckiego – Janina 
Ewa Orzełowska oraz Anna Brzezińska.

Zgodnie z zawartą umową, zabyt-
kowy obiekt może zostać przeznaczony 
wyłącznie na cele kulturalno-oświato-
we. Prezydent Pruszkowa zadeklaro-
wał, że budynek zostanie zagospoda-
rowany przez Książnicę Pruszkowską.

\\\ Wymierne  
efekty współpracy 
samorządów

Przekazanie nieruchomości jest 
efektem wielomiesięcznych starań 
miasta, prowadzonych od 2024 roku. 
Jak podkreślają przedstawiciele wo-
jewództwa, to przykład skutecznej 

współpracy na rzecz mieszkańców i 
lokalnego dziedzictwa.

- Cieszę się, że po latach starań 
Miasta Pruszków to wyjątkowe miej-
sce trafi w ręce samorządu lokalnego i 
będzie mogło służyć celom kulturalno-
-oświatowym, zachowując swoją toż-
samość i historię. To dobry przykład 
współpracy samorządu województwa 
z samorządem lokalnym – z myślą o 
mieszkańcach i ochronie naszego 
wspólnego dziedzictwa – podkreśliła 
Anna Brzezińska, członkini Zarządu 
Województwa Mazowieckiego.

Z kolei Janina Ewa Orzełowska 
zwróciła uwagę na wymiar formalny 
i finansowy całej operacji.

- Wartość rynkowa budynku daw-
nej kasy biletowej to prawie 102 tys. zł. 
Zawarcie umowy darowizny zakończy 
podejmowane przez miasto Pruszków 
od 2024 roku starania dotyczące na-
bycia tej nieruchomości – stwierdziła.

\\\ Budynek z historią  
sięgającą lat 20. XX wieku

Dawna kasa biletowa znajduje się 
w Pruszkowie przy ul. Partyzantów. 
Powstała około 1928 roku jako ele-
ment zabudowy przystanku Pruszków 
– Tworki na linii Warszawa – Grodzisk 
Mazowiecki. Linia ta została urucho-
miona rok wcześniej, w 1927 roku, i 
była jedną z najnowocześniejszych 
inwestycji kolejowych w Polsce mię-
dzywojennej.

Elektryczne Koleje Dojazdowe po-
wstały po zakończeniu I wojny świato-
wej, a ich budowa miała przyspieszyć 
transport z Warszawy do dynamicznie 
rozwijających się miejscowości pod-

miejskich, określanych mianem miast-
-ogrodów. Po II wojnie światowej linia 
zmieniła nazwę na Warszawską Kolej 
Dojazdową (WKD).

Przystanek Pruszków – Tworki 
zlokalizowano w sąsiedztwie Zakładu 
Państwowego dla Chorych Psychicznie, 
dzisiejszego szpitala im. Jana Mazurkie-
wicza. Dawna kasa biletowa jest jedy-
nym zachowanym budynkiem stacji z 
okresu międzywojennego. Autor pro-
jektu nie jest znany.

\\\ Wojna, zmiany funkcji  
i lata zapomnienia

Podczas II wojny światowej infra-
struktura EKD została poważnie uszko-
dzona, jednak sam budynek kasy bileto-
wej przetrwał bez większych zniszczeń. 
W kolejnych latach, po przeniesieniu 
przystanku bliżej głównego wejścia na 
teren zakładu, obiekt przestał pełnić 
swoją pierwotną funkcję.

Przez dekady adaptowano go 
do różnych potrzeb. Mieściła się tam 
m.in. kwiaciarnia, kiosk, a nawet punkt 
sprzedaży mleka. Z czasem jednak bu-
dynek przestał być użytkowany i popa-
dał w coraz większe zaniedbanie.

– Obiekt jest własnością samorzą-
du Mazowsza od 1999 r. Znajduje się 
na terenie prowadzonego przez woje-
wództwo szpitala im. Jana Mazurkie-
wicza w Pruszkowie. Mamy nadzieję, 
że po przekazaniu go miastu Pruszków 
odzyska swój dawny blask i będzie do-
brze służył mieszkańcom – mówi Anna 
Brzezińska.

\\\ Ochrona konserwatorska  
i nowe funkcje

Obecnie budynek dawnej kasy 
biletowej EKD objęty jest ochroną 
Mazowieckiego Wojewódzkiego Kon-
serwatora Zabytków ze względu na 

zachowane wartości historyczne, ar-
tystyczne i naukowe. Wpis do rejestru 
zabytków gwarantuje, że wszelkie pra-
ce będą prowadzone z poszanowaniem 
oryginalnej formy obiektu.

Miasto ma 18 miesięcy na przepro-
wadzenie niezbędnych prac zabezpie-
czających oraz przywrócenie budynku 
do dawnej świetności. Zgodnie z zapo-
wiedziami, nowa funkcja obiektu bę-
dzie ściśle związana z kulturą i eduka-
cją, a jego zagospodarowaniem zajmie 
się Książnica Pruszkowska.

Tekst i zdjęcia 
Tymoteusz Janczak

\\\	 KOMORÓW 

Wspaniała i rzadko spotykana 
rocznica była powodem  
do dumy i wzruszenia  
w Komorowie. Pani Cecylia, 
wieloletnia mieszkanka 
miejscowości, obchodziła 
setne urodziny.

Z tej okazji Jubilatkę odwiedziła wójt 
gminy Michałowice Małgorzata Pa-

checka, składając serdeczne życzenia 
w imieniu całej lokalnej społeczno- 
ści.

Spotkanie odbyło się w domu Pa-
ni Cecylii i miało niezwykle ciepły, ro-
dzinny charakter. Jak podkreślano, choć 
obecnych było wiele osób znających 
się z różnych wydarzeń społecznych, 
to właśnie Jubilatka była tego dnia w 
centrum uwagi.

Pani Cecylia urodziła się w Kucę-
bowie na Kielecczyźnie. Do Komorowa 
przyjechała w wieku 38 lat razem z 
mężem i trójką dzieci. To właśnie tutaj 
znalazła swój dom na większość życia 
i na trwałe związała się z lokalną spo-
łecznością.

Rodzina i osoby znające Panią Ce-
cylię zwracają uwagę nie tylko na jej 

życiową wytrwałość, ale także na arty-
styczną wrażliwość. Bliscy wspominają 
ją jako osobę o pięknym głosie i pasji do 
śpiewu, która przez lata towarzyszyła 
jej codzienności. Te cechy, obok rodzin-
nego ciepła i otwartości, sprawiły, że 
Jubilatka była i jest osobą niezwykle 
lubianą oraz cenioną.

Dziś Pani Cecylia otoczona jest 
troskliwą opieką córek Eli i Małgosi. Z 
dumą pokazuje zdjęcia kolejnych po-
koleń swojej rodziny – trzech wnuczek 
oraz sześciorga prawnucząt. To właśnie 
bliskość najbliższych daje jej radość i 
poczucie bezpieczeństwa.

Choć zdrowie, jak na stuletni wiek 
przystało, bywa wyzwaniem, Jubilatka 
z uwagą słucha wieści z życia gminy 

i cieszy się każdą wspólnie spędzoną 
chwilą.

Podczas wizyty nie zabrakło osobi-
stych wspomnień i serdecznych słów. 
Małgorzata Pachecka podzieliła się re-
fleksją z tego spotkania, podkreślając 
jego wyjątkowy charakter.

- Spotkanie w domu Pani Cecylii 
upłynęło w bardzo ciepłej, rodzinnej 
atmosferze. Większość z nas znała się 
już bowiem z różnych aktywności i 
wydarzeń społecznych. Najważniejsza 
była jednak tego dnia Pani Cecylia. – 
podkreśliła wójt gminy Michałowice.

Nie zabrakło także słów podzięko-
wania za serdeczne przyjęcie i domową 
atmosferę spotkania.

Tymoteusz Janczak

Zabytkowa kasa przechodzi w ręce miasta

Setne urodziny Pani Cecylii
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\\\	 GRODZISK MAZOWIECKI 

W Grodzisku Mazowieckim 
powstała nowoczesna kuchnia, 
przygotowująca posiłki  
dla potrzebujących.

W ubiegły piątek (6 lutego) o go-
dzinie 14:00 nastąpiło uroczy-

ste otwarcie pierwszej w Grodzisku 
Mazowieckim kuchni społecznej. Każdy 
z mieszkańców będzie mógł zamówić 
tu ciepły posiłek. Pomysłodawczynią 
tej akcji jest Olga Oddziemczyk z Fun-
dacji Blisko. Jak tłumaczy, inicjatywa 
uruchomienia nowej kuchni miała kilka 
początków.

- Jednym z nich była akcja rozwo-
żenia paczek żywnościowych do po-
trzebujących. Fundacja wystartowała z 
akcją dwa lata temu, na święta, z myślą 
o seniorach wskazanych przez miej-
scowy Ośrodek Pomocy Społecznej, 
Centrum Zdrowia Psychicznego, inne 
instytucje lokalne oraz przez sąsiadów 

i znajomych. Chodziło głównie o osoby, 
które są zagrożone ubóstwem. Okazało 
się jednak, że sporo seniorów jest w 
trudnej sytuacji materialnej i nie za-
wsze mogą zjeść ciepły posiłek – wy-
jaśnia Olga Oddziemczyk.

Pracownicy fundacji zaczęli się 
zastanawiać, jak pomóc seniorom w 
sposób trwały. Wtedy też pojawił się 
pomysł na rozbudowę „Karmnika” 

- kuchni, która istnieje od kilku lat i 
karmi dzieci w przedszkolu i żłobku 
prowadzonym przez fundację.

\\\ Pierwsza kuchnia  
społeczna w mieście

- Oprócz 250 małych buziek do 
wykarmienia, teraz Fundacja wygrała 
przetarg na obsługę cateringową 50 
pensjonariuszy ośrodka dla seniorów 
w Michałowicach. Otwarcie nowej 
kuchni stało się koniecznością – pod-
kreśla wiceprezeska Fundacji Olga Od-
dziemczyk.

Jak wyjaśnia, ambicją „Karmnika” 
jest, aby stał się kuchnią wręcz modną; 
aby ludzie czekali co też dzisiaj będzie 
można kupić. - Codziennie będziemy 
oferowali coś nowego – dodaje.

„Karmnik” mieści się przy ul. Trau-
gutta 40 w Grodzisku Mazowieckim. 
Wnętrza kuchni są znakomicie wypo-
sażone w najnowszy sprzęt gastro-
nomiczny. W kuchni znajdą przy tym 

zatrudnienie i możliwość odbywania 
stażu także osoby z niepełnosprawnoś-
ciami rekrutujący się z prowadzonego 
po sąsiedzku, zaprzyjaźnionego z Fun-
dacją Blisko, ośrodka Malwa.

Obiady będzie można zamawiać za 
pomocą Internetu, osobiście lub tele-
fonicznie. - Co dziesiąty posiłek będzie 
nieodpłatnie przekazywany na rzecz 

osoby w potrzebie – tłumaczy Olga 
Oddziemczyk.

Szczegółowe informacje można 
znaleźć na Facebook’owym profilu 
kuchni społecznej „Karmnik” oraz 
Fundacji Blisko, a także na stronie in-
ternetowej: www.karmnikgrodzisk.pl.

Tekst i zdjęcia Anna Gębalska

„Karmnik” z myślą o najbardziej potrzebujących

\\\	 MILANÓWEK 

Władze miasta podjęły kolejne 
działania na rzecz poprawy 
bezpieczeństwa mieszkańców. 
Do Komisariatu Policji  
w Milanówku oficjalnie trafił 
nowy radiowóz, którego zakup 
został dofinansowany  
ze środków gminnych.

U roczyste przekazanie nowego 
radiowozu odbyło się z udziałem 

przedstawicieli władz samorządowych 
oraz policji. W wydarzeniu uczestniczył 
Artur Niedziński – Burmistrz Milanów-
ka Miasta-Ogrodu, a także radni miasta: 
Dariusz Kopiec – Przewodniczący Rady 
Miasta Milanówka oraz Łukasz Kunz – 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mi-
lanówka. Obecny był również Dariusz 
Domasiewicz – Komendant Komisaria-
tu Policji w Milanówku.

Jak podano w oficjalnym komu-
nikacie miasta, nowy radiowóz został 

odebrany i przekazany policji z prze-
znaczeniem do codziennej służby na 
terenie Milanówka.

\\\ Ponad 91 tysięcy złotych  
na wsparcie policji

Zakup radiowozu został dofinan-
sowany przez Gminę Milanówek kwotą 

91 345,00 złotych. Środki te stanowi-
ły wsparcie dla Policji i umożliwiły 
zakup nowoczesnego pojazdu, który 
będzie wykorzystywany przez funk-
cjonariuszy Komisariatu Policji w Mila- 
nówku.

Tymoteusz Janczak

Nowy radiowóz 
już w zasobach policji

Przekazanie nowego radiowozu policji w Milanówku
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Nasza historia zaczęła się w 2012, kiedy 
podróżując po Europie odkrywaliśmy nowe 
smaki - prawdziwe kulinarne perełki. Naj-
cenniejszym odkryciem okazały się mora- 
wskie wina, które swoją jakością, świeżością 
i aromatem zdobyły nas bez reszty. Odkry-
cie to stało się również początkiem współ-
pracy z  właścicielami małych, rodzinnych 
winnic na Morawach.

Dziś z dumą zapraszamy do nowego 
miejsca na mapie Pruszkowa, które otwo-
rzyliśmy dla klientów 31 stycznia. To właś-
nie tu znajdziecie wspaniałe, świeże wina  
z Moraw, które butelkowane są na miejscu 
na życzenie klienta. Lane wina zachwycają 
aromatem, jakością i z roku na rok zdoby-
wają coraz większe uznanie konsumentów 
oraz sommelierów. Każdego wina można 
spróbować na miejscu, aby znaleźć swój 

ulubiony smak, nawet unikalnego wina 
porzeczkowego.

Morawskie Sklepy to także miejsce, 
gdzie można odkryć oryginalne sery z całej 
Europy, a także pyszne wędliny – włoskie  
i hiszpańskie – Parme, Salame, Guanciale 
i wiele innych. Do tego oferujemy szeroki 
wybór oliw tłoczonych na zimno, kremów 
balsamicznych, antipasti oraz pełen asor-
tyment wysokiej klasy produktów delika-
tesowych.

Zapraszamy do naszych delikatesów 
– tu smak ma swoją historię, a jakość jest 
zawsze na pierwszym miejscu!

Zapraszany do naszego sklepu  
w Pruszkowie:  
Al. Wojska Polskiego 123, lokal U6
Masz pytania? Zadzwoń: Tel. 723 668 605

Morawskie Sklepy wina i sery 
– najsmaczniejsze miejsce  
na mapie Pruszkowa!
Morawskie Sklepy to miejsce stworzone z pasji do lokalnych  
smaków i europejskich kulinarnych odkryć.
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\\\	 GRODZISK MAZOWIECKI 

To historyczny moment  
dla Gminy Grodzisk 
Mazowiecki i miejscowości 
Chlebnia. Rekordowa  
dotacja w wysokości  
159 mln zł otwiera drogę  
do realizacji jednej  
z największych i najbardziej 
wyczekiwanych inwestycji 
ostatnich lat.

I nformację o przyznaniu środków 
jako pierwszy przekazał w mediach 

społecznościowych burmistrz Grodzi-
ska Mazowieckiego Tomasz Krupski.

„Mamy to!!! Rekordowa dotacja w 
historii Gminy – 159 mln zł! Będziemy 
budować zbiornik w Chlebni” – napisał 
burmistrz w porannym wpisie.

Niedługo później komunikat po-
twierdziła również gmina Grodzisk 
Mazowiecki, podkreślając, że jest to 
inwestycja nie tylko lokalna, ale stra-
tegiczna dla całego województwa 
mazowieckiego. Jak zaznaczono w ofi-
cjalnym poście, środki zostaną przezna-
czone na budowę zbiornika wodnego o 
charakterze prośrodowiskowym, który 
ma odpowiadać na coraz poważniejszy 
problem suszy.

\\\ Skala inwestycji  
robi wrażenie

Zgodnie z informacjami przekaza-
nymi przez gminę, inwestycja obejmie 
zagospodarowanie około 48 hektarów 
terenu, a sama powierzchnia lustra 
wody wyniesie około 36 hektarów. Dla 
porównania – to aż 15 razy więcej niż 
popularne Stawy Walczewskie-go.

Budowa zbiornika wodnego w 
miejscowości Chlebnia połączona bę-
dzie z regulacją rzeki Mrownej oraz 
realizacją niezbędnych budowli i urzą-
dzeń hydrotechnicznych. Głównym ce-
lem jest utrzymanie bilansu wodnego i 
przeciwdziałanie skutkom suszy, któ-
re coraz mocniej dotykają region. Jak 
podkreśla gmina, jednym z kluczowych 
efektów inwestycji będzie zatrzymy-
wanie wody opadowej dokładnie tam, 
gdzie spadła. Dzięki gromadzeniu wo-
dy w okresach intensywnych opadów 
możliwe będzie jej wykorzystanie w 
czasie suszy. To rozwiązanie ma wspie-
rać lokalne ekosystemy, spowalniać 
procesy wysychania i łagodzić skutki 
zmian klimatu.

Zbiornik pozwoli również na zasi-
lanie rzeki Mrownej w okresach niżów-
ki, a także nawadnianie pól uprawnych, 
co ma ogromne znaczenie dla rolnictwa 
i stabilności środowiskowej.

\\\ Nowe  
siedliska dla ptaków  
i ryb

Projekt zakłada nie tylko funkcję 
hydrologiczną, ale także przyrodniczą. 
W czaszy zbiornika powstanie wyspa 
przeznaczona dla ornitofauny, która 
stanie się nowym miejscem bytowania 
ptaków. Zadbanie o odpowiednie wa-
runki dla ryb oraz tworzenie natural-
nych siedlisk ma sprawić, że zbiornik 
stanie się pełnoprawnym elementem 
lokalnego ekosystemu.

Wokół akwenu zaplanowano rów-
nież ścieżki ekologiczne, które mają 
zwracać uwagę na problem braku re-
tencji i pełnić funkcję edukacyjną.

\\\ Plaże  
i przystań jachtowa

Zbiornik w Chlebni ma być tak-
że nowym centrum rekreacyjnym. 
Już wcześniej zapowiadano podział 
akwenu groblą na dwie części: rekre-
acyjną z plażami i kąpieliskiem oraz 
portową z przystanią jachtową i mo-
lem. W przyszłości teren ma oferować 
mieszkańcom i gościom miejsce do 
spacerów, jazdy na rowerze, wypo-
czynku nad wodą i aktywnego spędza-
nia czasu w bezpośrednim kontakcie  
z przyrodą.

\\\ Sukces  
po latach starań

Droga do pozytywnej decyzji o 
finansowaniu była długa. Już w 2021 
roku gmina Grodzisk Mazowiecki za-
kupiła 50 hektarów dawnych stawów 
hodowlanych z myślą o realizacji zbior-
nika retencyjno-rekreacyjnego. Pod ko-
niec 2023 roku Regionalna Dyrekcja 
Ochrony Środowiska wydała pozy-
tywną opinię, a w styczniu 2025 roku 
Wojewoda Mazowiecki zatwierdził 
projekt budowlany i wydał pozwole-
nie na budowę.

- Niewątpliwie więc zbiornik w 
Chlebni stanie się wielką atrakcją 
weekendową gminy – mówił wcześniej 

wiceburmistrz Norbert Cegliński. – Bę-
dzie nie tylko miejscem retencji wód 
opadowych, ale także wypoczynku i 
rekreacji – dodał.

Inwestycja od początku spotyka 
się z przychylnym odbiorem lokalnej 
społeczności.

- Najstarsi mieszkańcy mogą jesz-
cze pamiętać, że w tym miejscu były 
stawy hodowlane założone jeszcze 
przed wojną – mówił sołtys Chlebni 
Sławomir Pietraszek. – Dziś ten pod-
mokły teren nie jest wykorzystywany. 
Nie dostrzegam minusów tej inwestycji 
dla naszej wsi.

Tymoteusz Janczak

Aż 159 mln zł na zbiornik w Chlebni!

\\\	 REGION 

Koleje Mazowieckie  
nie zwalniają tempa  
i konsekwentnie  
dbają o sprawność swojego  
taboru. Podpisana właśnie 
umowa pokazuje,  
że nawet starsze pociągi  
mogą nadal bezpiecznie  
i komfortowo wozić 
pasażerów.

K oleje Mazowieckie podpisały umo-
wę z PESA Mińsk Mazowiecki do-

tyczącą naprawy w poziomie utrzyma-
nia P4 aż 33 elektrycznych zespołów 
trakcyjnych serii EN57AKM. Wartość 
kontraktu przekracza 140,8 mln zł 
brutto, co czyni go jednym z ważniej-
szych przedsięwzięć utrzymaniowych 
w ostatnich latach.

Naprawy zostaną zrealizowane w 
latach 2026–2027. Co istotne z punk-
tu widzenia przewoźnika i pasażerów, 
każdy pojazd ma wrócić do eksploa-
tacji maksymalnie w ciągu 45 dni od 
momentu przekazania do wykonawcy. 
Oznacza to sprawną organizację prac i 
minimalizowanie braków taborowych 
w codziennym ruchu.

Decyzja o inwestowaniu w 
EN57AKM wpisuje się w szerszą stra-
tegię rozwoju Kolei Mazowieckich. Jak 
podkreśla zarząd spółki, równolegle 
realizowany jest największy w historii 
program zakupów nowego taboru.

- Realizujemy największy w histo-
rii naszej spółki projekt inwestycyjny, 
obejmujący zakup 75 EZT FLIRT3. 
Ponadto Samorząd Województwa za-
mówił dla nas 26 dwuczłonowych ze-
społów trakcyjnych. W sumie, do 2028 
r. nasz park taborowy wzbogaci się o 
101 nowoczesnych pojazdów – mówi 
Robert Stępień, Prezes Zarządu, Dyrek-
tor Generalny Kolei Mazowieckich.

Jednocześnie zaznacza, że rozwój 
oferty przewozowej wymaga utrzy-
mania w eksploatacji także starszych 
jednostek.

- Planowany rozwój oferty przewo-
zowej wymaga jednak utrzymania w 
dalszej eksploatacji także starszych po-
jazdów, w tym serii EN57AKM. Dlatego 
zdecydowaliśmy się na przeprowadza-
nie napraw w poziomie utrzymania P4 
– dodaje.

\\\ Co obejmie naprawa P4?
Zakres prac przewidzianych w ra-

mach kontraktu obejmuje standardowe 

czynności wykonywane podczas na-
praw rewizyjnych. Ich celem jest przy-
wrócenie stanu technicznego zgod-
nego z obowiązującymi przepisami i 
warunkami technicznymi. Dodatkowo 
wykonawca przeprowadzi prace mo-
dernizacyjne, które mają bezpośredni 
wpływ na bezpieczeństwo i funkcjo-
nalność pojazdów. Chodzi między in-
nymi o wymianę systemu monitoringu 
i zastąpienie dotychczasowego modułu 
łączności 3G nowoczesnym systemem  
5G.

\\\ Bezpieczeństwo  
priorytetem

Dla Kolei Mazowieckich kluczowe 
pozostaje bezpieczeństwo i komfort 

podróżnych, niezależnie od wieku po-
jazdów.

- Bezpieczeństwo i komfort podró-
żowania pociągami Kolei Mazowieckich 
to nasz priorytet. Na bieżąco dbamy o 
pełną sprawność techniczną pojazdów. 
Przeprowadzenie napraw rewizyjnych 
33 AKM-ów jest konieczne, aby mogły 

one dalej wozić pasażerów w dobrych 
warunkach – podkreśla Czesław Suli-
ma, Członek Zarządu, Dyrektor Eksplo-
atacyjny KM.

Jak zapowiada, w przyszłości na-
prawy w poziomie P4 i P5 mają być 
realizowane we własnym zakresie. W 
tym celu spółka rozbudowuje zaple-
cze techniczne w Sochaczewie, gdzie 
jeszcze w tym roku mają rozpocząć się 
prace budowlane.

\\\ EN57AKM już  
przechodziły modernizację

Warto przypomnieć, że wszystkie 
33 pojazdy EN57AKM były już mo-
dernizowane w latach 2013–2014 w 
ramach naprawy na poziomie P5. Wte-

dy przeszły one głęboką przebudowę, 
obejmującą m.in. montaż silników 
asynchronicznych, nowe czoło pojaz-
du, klimatyzację, monitoring oraz mo-
dernizację wnętrza z myślą o osobach 
z niepełnosprawnościami. Później, w 
latach 2017–2018 oraz 2022–2023, 
jednostki te przechodziły już naprawy 
rewizyjne P4 – również w PESA Mińsk 
Mazowiecki.

- Cieszymy się, że Koleje Mazowie-
ckie darzą nas zaufaniem i powierzają 
nam wykonanie już trzeciej naprawy 
P4 tych pojazdów – mówi Grzegorz 
Chojnacki, Prezes Zarządu, Dyrektor 
Generalny PESA Mińsk Mazowiecki.

\\\ 45 dni na naprawę,  
22 miesiące gwarancji

Krótki, 45-dniowy termin realizacji 
napraw był jednym z kluczowych ele-
mentów oferty PESA.

- To wyzwanie dla nas, z którym je-
stem przekonany, że sobie świetnie po-
radzimy – zaznacza Sylwester Brząkała, 
Członek Zarządu, Dyrektor Sprzedaży i 
Marketingu PESA Mińsk Mazowiecki.

– My w PESA wiemy jak sprawić, 
by bezpieczeństwo i komfort każdego 
dnia było dostępne dla pasażerów na 
Mazowszu - dodaje.

Każdy z naprawionych elektrycz-
nych zespołów trakcyjnych zostanie 
objęty 22-miesięczną gwarancją jako-
ści, co dodatkowo zabezpiecza interesy 
przewoźnika i pasażerów.

Tymoteusz Janczak

Elektrowozy do remontu. Naprawy pochłoną aż 140 mln zł!
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\\\	 NADARZYN 

W środę (4 lutego) w Ostrowi 
Mazowieckiej odbyło się 
spotkanie samorządowców 
z Mazowsza z Ministrem 
Sportu i Turystyki, Jakubem 
Rutnickim. W rozmowach 
uczestniczył Wójt Gminy 
Nadarzyn Dariusz Zwoliński, 
któremu towarzyszył Dyrektor 
Gminnego Ośrodka Sportu 
w Nadarzynie, Dariusz 
Maranowski.

J ak poinformował wójt w swoim 
komunikacie, głównym tematem 

spotkania było omówienie założeń in-
frastrukturalnych programów ministe-
rialnych skierowanych do samorządów.

– Tematem przewodnim były omó-
wienie założeń infrastrukturalnych 
programów ministerialnych skiero-
wanych do samorządów – przekazał 
Dariusz Zwoliński.

Z przedstawionych przez minister-
stwo ośmiu programów infrastruktu-
ralnych, Gmina Nadarzyn wyraziła za-
interesowanie aż siedmioma. Co więcej, 
jeden wniosek został już złożony, a do-
kumentacja do kolejnych trzech jest w 
trakcie przygotowania.

– Z ośmiu przedstawionych jeste-
śmy zainteresowani aż siedmioma, w 
tym do jednego mamy złożony wnio-
sek, a do trzech kolejnych jesteśmy na 
etapie przygotowania dokumentów – 
podkreślił wójt.

\\\ Lista inwestycji  
robi wrażenie

Plany inwestycyjne Gminy Nada-
rzyn na najbliższe trzy lata obejmują 
szereg dużych i mniejszych projektów 

sportowo-rekreacyjnych, które mają 
służyć mieszkańcom w różnym wie-
ku. Wśród zapowiadanych inwestycji 
znalazły się: kryte lodowisko z funkcją 
hali sportowej w Walendowie, orlik z 
szatniami w Walendowie, skatepark w 
Walendowie, asfaltowe trasy do jazdy 
na rolkach w Walendowie, sala gimna-
styczna przy nowej szkole w Walendo-
wie i kryty orlik w Młochowie.

\\\ Nadarzyn stawia  
na sport na najwyższym 
poziomie

Szczególnie rozbudowane plany 
dotyczą infrastruktury stadionowej 
w Nadarzynie. Samorząd zamierza 
stworzyć nowoczesną bazę sportową, 
która będzie służyć zarówno zawodni-
kom, jak i mieszkańcom. W planach są 
pełnowymiarowe boisko piłkarskie ze 
sztuczną murawą, boisko treningowe z 
naturalnym podłożem, nowy budynek 

socjalno-treningowy na stadionie i tar-
tanowa bieżnia lekkoatletyczna.

\\\ Także rekreacja
Oprócz typowo sportowych obiek-

tów, gmina planuje również inwestycje 
rekreacyjne i rodzinne. Wśród nich zna-
lazły się tereny rekreacyjne w Szamo-
tach, tereny rekreacyjne w Krakowia-
nach i wodny plac zabaw na basenach 
w Strzeniówce.

Jak zaznacza wójt, tempo i powo-
dzenie realizacji wszystkich zaplano-
wanych inwestycji w dużej mierze zale-
ży od możliwości pozyskania środków 
zewnętrznych.

– Tempo i powodzenie tych realiza-
cji w dużej mierze zależy od możliwości 
pozyskania zewnętrznych dofinanso-
wań do tych projektów – podkreślił 
Dariusz Zwoliński, kończąc swój wpis 
słowami: „Trzymajcie kciuki”.

Tymoteusz Janczak

Nadciąga „sportowa 
ofensywa”?

Gmina Nadarzyn szykuje sportową rewolucję – skateparki, lodowisko, boiska  
i tereny rekreacyjne już na horyzoncie!

FO
T. 

FB
/D

AR
IU

SZ
 Z

W
OL

IŃ
SK

I W
ÓJ

T 
GM

IN
Y 

NA
DA

RZ
YN

\\\	 CEGŁÓW 

Gmina Baranów podpisała 
umowę na rozbudowę placu 
zabaw przy przedszkolu 
w Cegłowie. – To kolejna 
inwestycja w bezpieczeństwo  
i wychowanie naszych dzieci  
– podkreślają urzędnicy.

T aka informacja ucieszy zapewne 
najmłodszych mieszkańców Gmi-

ny Baranów. Została podpisana umowa 
na rozbudowę placu zabaw przy gmin-
nym przedszkolu w Cegłowie.

- Wniosek złożony przez Gminę pn: 
„Doposażenie terenu rekreacyjnego 
przy Gminnym Przedszkolu w Cegło-

wie o ogród społecznościowy w ramach 
poprawy dostępu do małej infrastruk-
tury publicznej”  został pozytywnie 
oceniony przez Samorząd Wojewódz-

twa Mazowieckiego! Dzięki pozytywnej 
ocenie wniosku przez Stowarzyszenie 
LGD Ziemia Chełmońskiego, inwestycja 
zyska wsparcie z Europejskiego Fun-
duszu Rolnego – poinformował Urząd 
Gminy w Baranowie.

\\\ Prace od lipca  
do września

Na planowane działania Gmina 
Baranów otrzyma dofinansowanie z 
Europejskiego Funduszu Rolnego w 
wysokości 278 896 zł, co stanowi 75 
procent całkowitej wartości inwestycji.

- To kolejna inwestycja w bezpie-
czeństwo i wychowanie naszych dzieci! 
Nowoczesna infrastruktura poprawi 
koordynację ruchową, kreatywność 

oraz pomoże w integracji lokalnej spo-
łeczności – zaznaczają urzędnicy.

Anna Gębalska

Nowy plac zabaw 
dla najmłodszych

Przedszkole w Cegłowie
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OGŁOSZENIE NR WPP.6721.10.2012 BURMISTRZA GRODZISKA MAZOWIECKIEGO 
z dnia 11 lutego 2026 r.

w sprawie wyłożenia do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla części terenu miasta Grodzisk Mazowiecki Jednostka F2 – etap III

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.),  
art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U.  
z 2023 r. poz. 1688 z późn. zm.), art. 39 ust. 1, art. 46 ust. 1 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku  
i jego ochronie,   udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o  ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.)    
zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu miasta  
Grodzisk Mazowiecki Jednostka F2 – etap III wraz z  prognozą oddziaływania na środowisko, sporządzanego na podstawie Uchwały Nr  411/2012 
Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 26 września 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla części terenu miasta Grodzisk Mazowiecki Jednostka F2, zmienionej uchwałą Nr 80/2015 Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia  
4 lutego 2015 r. zmieniającą uchwałę Nr 411/2012 Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 26 września 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu miasta Grodzisk Mazowiecki Jednostka F2, uchwałą Nr 522/2017 Rady Miejskiej  
w Grodzisku Mazowieckim z dnia 29 marca 2017 r. w sprawie zmiany uchwały Nr 411/2012 Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 26 września  
2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu miasta Grodzisk Mazowiecki 
Jednostka F2 zmienionej uchwałą Nr 80/2015 Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 4 lutego 2015 r. zmieniającą uchwałę Nr 411/2012 Rady Miejskiej 
w Grodzisku Mazowieckim z dnia 26 września 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla części terenu miasta Grodzisk Mazowiecki Jednostka F2 oraz uchwałą Nr 269/2025 Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 27 sierpnia 2025 r.  
w sprawie zmiany uchwały Nr 411/2012 Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 26 września 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu miasta Grodzisk Mazowiecki Jednostka F2 zmienionej uchwałą Nr 80/2015 Rady 
Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 4 lutego 2015 r. zmieniającą uchwałę Nr 411/2012 Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 26 września  
2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu miasta Grodzisk Mazowiecki 
Jednostka F2 oraz uchwałą Nr 522/2017 Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 29 marca 2017 r. w sprawie zmiany uchwały Nr 411/2012 Rady Miejskiej 
w Grodzisku Mazowieckim z dnia 26 września 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
części terenu miasta Grodzisk Mazowiecki Jednostka F2 zmienionej uchwałą Nr 80/2015 Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 4 lutego 2015 r. 
zmieniającą uchwałę Nr 411/2012 Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 26 września 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu miasta Grodzisk Mazowiecki Jednostka F2.

Granice obszaru sporządzanego projektu planu miejscowego określa załącznik graficzny zamieszczony poniżej. 
Projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko udostępniony zostanie do publicznego wglądu od dnia 19 lutego 2026 r.  

do dnia 13 marca 2026 r. Dokumentacja sprawy będzie wyłożona w siedzibie Urzędu Miejskiego w Grodzisku Mazowieckim, w Punkcie Obsługi Interesanta 
Wydziału Planowania Przestrzennego, ul. T. Kościuszki 12A, w godzinach pracy Urzędu Miejskiego tj. poniedziałek 8:00-18:00, wtorek, środa, czwartek  
8:00-16:00, piątek 8:00-15:00.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami odbędzie się  
w dniu 12 marca 2026 r. o godzinie 16.15, w Mediatece, przy ul. 3-go Maja 57 w Grodzisku Mazowieckim. 

Projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko będą umieszczone na stronie 
Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Grodzisku Mazowieckim, pod adresem: https://bip.
grodzisk.pl/ w zakładce Planowanie Przestrzenne /Rok 2026/ Wyłożenia projektów MPZP i konsultacje 
społeczne projektów MPZP i POG.

Zgodnie z art. 18 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 pkt 2, 3 i 4, art. 46 ust. 1 pkt 1 oraz  art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 
2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie,   udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, zwanej dalej „ustawą”,  każdy, kto kwestionuje 
ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego oraz zapisy strategicznej oceny oddziaływania na 
środowisko, może wnieść uwagi / wnioski.   Uwagi / wnioski należy składać do Burmistrza Grodziska 
Mazowieckiego w nieprzekraczalnym terminie do dnia 27 marca 2026 r. włącznie.

Zgodnie z art. 41 „ ustawy” uwagi wniesione po upływie terminu pozostaną bez rozpatrzenia. Stosownie 
do przepisów art. 39 ust. 1 pkt. 5 „ustawy” Organem właściwym do rozpatrzenia złożonych uwag jest 
Burmistrz Grodziska Mazowieckiego.

Uwagi / wnioski do projektu planu miejscowego i prognozy oddziaływania na środowisko składa się:
– �na piśmie utrwalonym w postaci papierowej w Kancelarii Urzędu Miejskiego w Grodzisku Mazowieckim 

lub pocztą na adres: 05-825 Grodzisk Mazowiecki, ul. T. Kościuszki 12A,
– �ustnie do protokołu w Punkcie Obsługi Interesanta Wydziału Planowania Przestrzennego. ul. T. Kościuszki 

12A,
– w formie elektronicznej w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty 
elektronicznej, na adres: urzad@grodzisk.pl 
– �za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej na adres: skrytka ePUAP: /umgrodziskmaz/SkrytkaESP lub /umgrodziskmaz/skrytka lub na adres  

do e-Doręczeń: AE:PL-16118-73451-TDJCA-21. 
Uwagi można składać także na formularzu pt.: „Pismo dotyczące aktu planowania przestrzennego” zgodnego z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju 

i Technologii z dnia 13  listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, wzór dostępny jest na stronie 
internetowej pod adresem:  https://planowanieprzestrzenne.grodzisk.pl/poradnik-interesanta/.

Uwaga / wniosek powinna zawierać:
– �imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby, adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub 

użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą / wnioskiem oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji 
lub numer telefonu.

– przedmiot uwagi / wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy.

Klauzula informacyjna 
Informacje o przetwarzaniu danych osobowych dostępne są na stronie internetowej https://grodzisk.pl/polityka-prywatnosci/ oraz w zakładce RODO na stronie internetowej  
pod adresem: https://planowanieprzestrzenne.grodzisk.pl/.

z up. BURMISTRZA
Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego

Paweł Dąbrowski

\\\	 GRODZISK MAZOWIECKI 

Radny Łukasz Nowacki 
zwrócił się do władz miasta  
i gminy z prośbą o wskazanie 
terminu uruchomienia  
kuchni gminnej w szkole. 
Kiedy uczniowie  
z grodziskiej „Czwórki”  
w Łąkach zjedzą obiad  
z gminnej kuchni?

N owy etap w systemie żywienia w 
grodziskich placówkach oświato-

wych, dla których gmina Grodzisk Ma-
zowiecki jest organem prowadzącym 
rozpoczął się 1 września 2025 roku. Do 
szkół i przedszkoli został zakupiony no-
woczesny sprzęt oraz meble gastrono-
miczne. Zatrudniono dietetyka gmin-
nego, wprowadzono nowe standardy 
produkcji posiłków, kontrolę jakości, a 

w niektórych placówkach uruchomio-
no także kuchnie gminne.

- Kuchnie gminne są one odpo-
wiedzią na zapowiadane zmiany sy-
stemowe i wynikają z potrzeb szkół i 
przedszkoli. Nowy system żywienia ma 
na celu zapewnić jeszcze wyższą jakość 
serwowanych posiłków oraz najwyższe 
standardy w zakresie bezpieczeństwa 
żywnościowego – poinformowało w 
połowie września ubiegłego roku Biuro 
Oświaty w Grodzisku Mazowieckim.

\\\ Ciepły obiad  
z gminnej kuchni

W ramach nowego systemu żywie-
nia kuchnie gminne powstały do tej po-
ry w Szkole Podstawowej w Szczęsnem, 
Szkole Podstawowej nr 6 oraz Przed-
szkolu nr 4.

Podczas sesji Rady Miasta, która 
odbyła się 17 grudnia 2025 roku, radny 

Łukasz Nowacki zwrócił się do władz 
miasta i gminy z prośbą o określenie 
terminu uruchomienia kuchni gmin-

nej w Szkole Podstawowej nr 4 w Gro-
dzisku Mazowieckim, przy ul. Zielony 
Rynek 2.

Przypomnijmy, że obecnie w pla-
cówce prowadzone są prace budow-
lane polegające na zmianie aranżacji 
stołówki, kuchni i zaplecza kuchenne-
go. Prace potrwają do 31 maja 2026  
roku.

Czy zatem kuchnia gminna w gro-
dziskiej „Czwórce” powstanie jeszcze 
w tym roku?

- Planowanie uruchomienia kuchni 
możliwe będzie po przeprowadzeniu 
procedury naboru pracowników oraz 
surowców spożywczych nabytych w 
procedurze zgodnej z UZP – wskazał w 
odpowiedzi Tomasz Krupski, burmistrz 
Grodziska Mazowieckiego.

Tekst i zdjęcie Anna Gębalska

Co z gminną kuchnią w „Czwórce”?

Szkoła Podstawowa nr 4 w Grodzisku Mazowieckim przy ul. Zielony Rynek 2

\\\	 BRWINÓW 

Mieszkańców gminy Brwinów 
obowiązują nowe stawki 
opłat za odbiór odpadów 
komunalnych. Zmiany 
dotyczą zarówno zabudowy 
jednorodzinnej,  
jak i wielorodzinnej. Urzędnicy 
tłumaczą, że to pierwsza taka 
podwyżka od 2020 roku.

O d 1 stycznia 2026 roku W Gminie 
Brwinów obowiązują nowe staw-

ki opłat za odbiór odpadów komunal-
nych. Zmiany dotyczą zarówno miesz-

kańców zabudowy jednorodzinnej, jak 
i wielorodzinnej.

W przypadku zabudowy jedno-
rodzinnej stawka wynosi obecnie 39 
zł miesięcznie od osoby. Mieszkańcy, 
którzy posiadają na swojej posesji 
kompostownik, mogą skorzystać z ulgi 
7 zł od osoby. Jak wskazują urzędnicy 
wiąże się to z brakiem odbioru biood-

padów w brązowym pojemniku. Zniżki 
za odbiór odpadów obowiązują także 
posiadaczy ważnej Karty Dużej Rodzi-
ny. W takim przypadku mieszkańcom 
przysługuje zniżka w wysokości 4 zł 
od osoby. Urzędnicy przypominają, że 
ze zniżek można skorzystać po złoże-
niu odpowiedniej deklaracji w Urzędzie 
Miejskim.

Zmiana wysokości opłat za wy-
wóz śmieci dotyczy także osób, które 
zamieszkują w zabudowie wieloro-
dzinnej. W tym przypadku opłata jest 
naliczana na podstawie zużycia wody i 
wynosi 13 zł za każdy metr sześcienny 
zużytej wody. - Również tutaj przewi-

dziano ulgę dla posiadaczy ważnej Kar-
ty Dużej Rodziny – 2 zł za każdy metr 
sześcienny wody – po wcześniejszym 
zgłoszeniu tej informacji do admini-
stratora budynku, który złoży stosow-
ną deklarację – informuje brwinowski 
magistrat.

Tekst i zdjęcie Anna Gębalska

Nowe stawki 
za odbiór odpadów

Zmiany dotyczą zarówno mieszkańców zabudowy jednorodzinnej,  
jak i wielorodzinnej
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 DAM PRACĘ  

 Do pracy przy budowie przyłączy 
kablowych elektromontera,  
lub pracownika fizycznego  
do przyuczenia. Wolne weekendy. 
Dobre wynagrodzenie.  
Także bez doświadczenia. Prawo jazdy 
kat. B wymagane. tel.660-939-117 

 Firma budowlana zatrudni murarzy  
i pracowników budowlanych praca 
okolice Otwocka Kąty ul Słoneczna 48A 
502 332 849 

 Firma Esbud zatrudni Pracowników: 
Technicznego Budowlanego i Pomocnika. 
Wynagrodzenie 6000 - 12000 zł /mies. 
brutto. Piaseczno Tel: 507 547 168 

 Firma Detal Mosty poszukuje  
inżyniera budowy /kierownika/majstra 
na terenie Powiatu Otwockiego  
detal@detalmosty.pl 886472870 

Pracowników do serwisu  
urządzeń wentylacyjnych, również  

bez doświadczenia, konieczne  
prawo jazdy kat. B tel. 601 923 395 

 Mechanik samochodowy,  
wysokie wynagrodzenie, Piaseczno  
tel. 668 605 087 

 Hydraulik, instalator, pomocnik,  
Góra Kalwaria: 604895675 

 Mechanik samochodowy  
z doświadczeniem tel. 791 143 517      

USŁUGI  

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW,  
MALOWANIE ELEWACJI,  

PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA  
TEL. 501 62 45 62

 Wynajmę Zakład Obróbki 
Mechanicznej w Milanówku  
z wyposażeniem: poziome centrum 
frezarskie, CNC, SINUMERIK,  
z możliwością obsługi operatorsko- 
-technologicznej, dodatkowo obrabiarki 
konwencjonalne, izba pomiarowa,  
obiekt o pow. 150m2, ogrzewany, 
doprowadzone sprężone powietrze, 
kącik sanitarny, 668029097

 Malarskie tanio tel. 22 7277747,  
501 976 533

 Cyklinowanie, Parkiety, Remonty, 
Malowanie 502514388 

 Usługi parkieciarskie, cyklinowanie 
podłóg i schodów, układanie podłóg, 
507662735

 WYCINKA DRZEW Z PODNOŚNIKA 
KOSZOWEGO 15M, WYCINKA 
ALPINISTYCZNA, RĘBAK, 
PORZĄDKOWANIE TERENÓW 
ZIELONYCH, WYBURZENIA, NIWELACJA 
TERENU TEL. 537 537 450

Pozwolenia na użytkowanie  
dla starych domów.  

Legalizacje samowoli budowlanych 
sprzed lat, KIEROWNIK BUDOWY,  

tel. 695 451 655 

 Ścinka drzew, czyszczenie działek, praca 
z rębakiem, prace ziemne małym 
sprzętem, zakładanie ogrodów - pełen 
zakres tel. 694 910 163

 Przeprowadzki tel. 505 591 721 

 Malowanie mieszkań, klatek 
schodowych, sprzątanie piwnic, zaufani 
pracownicy tel. 603 896 888

BEZPYŁOWE CYKLINOWANIE,  
REMONTY od A do Z.  

TADEUSZ BIAŁOGRODZKI  
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63 

Docieplenia budynków - elewacje  
- solidnie - doświadczone ekipy  

- 602 482 572 

 PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów, 
tapicerki meblowej i samochodowej, 
mycie okien 508 65 20 30 

 Malowanie, hydraulika, remonty,  
tel. 501 050 907

 KLIMATYZACJA POMPY CIEPŁA  
REKUPERACJA. PROPARTNER PANASONIC 
TEL. 604895675 

 Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie tel. 502 053 214 

 Anteny internet wideo domofony 
montaż naprawa 603375875

Krycie Dachów, tel. 511 928 895 

 Remonty, budowlane, ogrodzenia,  
tel. 513 137 581

 Remonty budowlane, hydraulika  
tel. 667 604 345

 Ogrodzenia, panele ogrodzeniowe,  
siatka + montaż producent  
tel. 503 572 046

Tynki, wylewki, piana PUR  
tel. 607 378 288 

 Hydraulik, złota rączka, 733159220

 TYNKI GIPSOWE I TRADYCYJNE 
604415352

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997  

 Mycie, malowanie elewacji  
tel. 505 591 721 

 Dachy, podbitka, sprzedaż,  
tel. 692 194 998

 Kominiarz tel. 500 214 632 
 Wywozimy graty z chaty  

tel. 505 591 721 
 ALARMY, KAMERY, DOMOFONY  

600 421 203
 Wycinka drzew tel. 505 591 721 
 Elektryk, tel-666 890 886  

 Spawanie, tel. 608 030 808  

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna  
- wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY. 

Wykonujemy nowe  
i modernizujemy istniejące instalacje. 

Tel. 608 030 808  

SPRZEDAM

 Futra, kożuch, płaszcz skórzany,  
530688668                           

KUPIĘ

 Kupię motocykle WSK, MZ, Simson, 
Junak, Romet, SHL itp. Tel. 721 029 688

 Kupię stare monety, banknoty, medale, 
znaczki tel: 507 165 493 

 Kupie płyty winylowe, cd  
tel: 507 165 493 

AUTO-MOTO KUPIĘ

 Skup aut, wszystkie marki, gotówka  
od ręki tel. 668 605 087 

 Skup aut, najlepsze ceny  
tel. 882 693 911 

 Kupię każde auto tel. 452 542 452 

 SKUP AUT NA KASACJĘ 508206738

NAUKA 

 Matematyka, 664 438 144

ZDROWIE 

 PROTEZY ZĘBOWE. Naprawa. 
Piaseczno. Tel.: 502 031 221 

RÓŻNE 

 Drzewo z rozbiórki z własnym 
odbiorem, Karczew, za darmo, 
796134129 

 Skup złomu ul. Zawadzka 76A ; 97-200 
Tomaszów Maz. 515273148, 506264111     

OGŁOSZENIA

OGŁOSZENIE
Stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21.08.1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U.  
z 2024 r., poz.1145 ze zm.) 

Wójt Gminy Raszyn informuje, 
że w dniu 04.02.2026 r. podał do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń  
w siedzibie Urzędu Gminy Raszyn przy ul. Szkolnej 2A oraz na stronie internetowej BIP wykazu,  
w którym przeznaczył do wydzierżawienia dz. ew. 1222,1223,1217, obręb Raszyn 01 na rzecz Primus 
Group sp. z o.o.Wykaz wywieszono na okres 21 dni.

OBWIESZCZENIE STAROSTY PRUSZKOWSKIEGO
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania   
i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz.  311) zawiadamiam, że dnia 
30.01.2026 r. została wydana decyzja  nr 2/2026 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
dotyczącej rozbudowy drogi powiatowej nr  3143W – ul. Miry Zimińskiej – Sygietyńskiej  
na dojeździe do skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 719 – Aleją Wojska Polskiego w Pruszkowie, 
powiat pruszkowski.
Inwestycja obejmuje następujące działki:
Nieruchomości objęte linią rozgraniczającą inwestycji (pas drogowy): 
Pruszków obręb 21: 
działki nr ew.: 16/2, 26/10, 26/16, 26/11, 92 (92/1, 92/2), 91/3.
W odniesieniu do działek ulegających podziałowi – przed nawiasem podano numer działki przed 
podziałem,  w nawiasie numery działek po podziale, numery działek objętych liniami rozgraniczającymi 
teren (nowy przebieg drogi) zostały oznaczone pogrubioną czcionką.
Nieruchomości lub ich części, z których korzystanie będzie ograniczone:
Pruszków obręb 21: 
działki nr ew.: 25/42, 25/43, 25/44, 90/1.

Jednocześnie informuję o możliwości zapoznania się z aktami sprawy w godzinach pracy 
urzędu (poniedziałek 8:00-18:00, wtorek, środa  i czwartek 8:00-16:00, piątek 8:00-14:00)  
w Wydziale Architektury Starostwa Powiatowego w Pruszkowie; ul. Drzymały 30, 05-800 Pruszków. 
Uprzejmie proszę telefonicznie (22  738 14 00 wewn. 562) poinformować osobę prowadzącą  
sprawę (z wyprzedzeniem co najmniej jednodniowym) o  planowanym terminie wizyty w celu 
zagwarantowania możliwości zapoznania się z aktami w wybranym terminie.  

Prezydent Miasta Pruszkowa
zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. 
z 2024 poz. 1145 z późn. zm.) informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Pruszkowa 
przy ul. Kraszewskiego 14/16,   zostały wywieszone w dniu 23.01.2026 r., na okres 21 dni i podane  
do publicznej wiadomości wykazy nieruchomości przeznaczonych do oddania w dzierżawę. 
Urząd jest czynny w: poniedziałek w godz. 8:00 – 18:00, wtorek - czwartek w godz. 8.00 – 16.00, piątek 
w godz. 8.00 – 14.00. 
Dodatkowe informacje pod numerem telefonu: 22 735 88 61

Burmistrz Grodziska Mazowieckiego
informuje, że na elektronicznej tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego przy  
ul. T. Kościuszki 12A oraz na stronie internetowej www.bip.grodzisk.pl został 
umieszczony wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży z dn. 
11.02.2026 r. Z gminnego zasobu nieruchomości przeznaczono do zbycia  
w drodze przetargu ustnego nieograniczonego zabudowaną część nieruchomości 

gruntowej położonej w Grodzisku Mazowieckim przy ul. Bałtyckiej  – działkę ewidencyjną nr 10/2  
o powierzchni 0,1890 ha, obręb 0022. Info.: 22 463 46 28 oraz na www.grodzisk.pl

\\\  OGŁOSZENIA DROBNE
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\\\	 REGION 

Domowe starcie z ekipą 
walczącą o awans i remis  
w Legnicy. W miniony 
weekend reprezentanci  
Betclic 1. Ligi wrócili  
do rywalizacji.

P o zimowym okresie przygotowaw-
czym nadeszła pora na wznowie-

nie rozgrywek na zapleczu PKO Bank 
Polski Ekstraklasy. Znicz Pruszków i Po-
goń Grodzisk Mazowiecki rozpoczęła 
zmagania od wymagających spotkań – 
ci pierwsi musieli zmierzyć się z mocną 
Wieczystą Kraków, zaś drudzy zagrali 
na wyjeździe z żądnymi rewanżu pił-
karzami Miedzi Legnica. Ostatecznie 
żadna z naszych drużyn nie rozpoczęła 
ligi od kompletu punktów.

\\\ Pościg za faworytem
W Pruszkowie Wieczysta wystąpi-

ła w bardzo silnym zestawieniu – w jej 
składzie pojawili się tacy piłkarze jak 
sprowadzeni zimą: Elias Olsson z Lechii 
Gdańsk, Mikkel Maigaard z Cracovii, 
portugalski snajper z rumuńskiej eks-
traklasy Paulinho, a także Natan Dzię-
gielewski z Górnika Zabrze. Początek 
spotkania należał jednak do gospoda-
rzy – po kilku groźnych akcjach miej-
scowej drużyny wynik otworzył w 19. 
minucie Michał Pawlik. Obrońca Znicza 

doskoczył do dośrodkowania Rado-
sława Majewskiego i strzałem głową 
umieścił piłkę w siatce Wieczystej. Stra-
cony gol rozwścieczył podopiecznych 
trenera Kazimierza Moskala i dalsza 
część pierwszej odsłony należała już 
do nich. Zaledwie kilka minut później 
cudownym strzałem bezpośrednio z 
rzutu wolnego popisał się Kamil Dan-
kowski. Zaraz potem mogło być już 1:2, 
ale przy rzucie karnym wykonywanym 
przez Paulinho fantastycznie spisał się 
Piotr Misztal. Niestety goście dopięli 

swego i do przerwy zaaplikowali Zni-
czowi jeszcze dwa trafienia – pierw-
sze było efektem pechowej interwen-
cji Jarosława Jacha, zaś krótko przed 
ostatnim gwizdkiem sędziego bramkę 
na 3:1 dla Krakowa zdobył Natan Dzię-
gielewski.

W drugiej połowie Pruszków gonił 
rywali. W 54. minucie strzałem z dy-
stansu próbował zaskoczyć bramkarza 
przeciwników Majewski. Zaraz później 
po jego próbie futbolówka odbiła się 
od poprzeczki. Legenda Znicza dopięła 
swego i kwadrans przed końcem regu-
laminowego czasu gry pokonała An-
toniego Mikułkę. W końcówce trwało 
oblężenie bramki Krakowian, ale final-
nie beniaminek cieszył się z 3 punktów.

\\\ Zadecydowały detale
– Myślę, że gdybyśmy lepiej roze-

grali końcówkę spotkania, do ostatniej 
minuty gralibyśmy co najmniej o punkt. 
To był mecz, który rozpoczęliśmy bar-
dzo dobrze – wyszliśmy aktywnie, z 
jasnym planem i ta aktywność szyb-
ko przyniosła efekt w postaci bramki, 
po dobrze rozegranym rzucie z autu. 
Przez większą część spotkania o lo-
sach meczu decydowały jednak detale 
i fragmenty gry, w których zaważyła in-
dywidualna jakość rywala. Przeciwnik 
wykorzystał swoje momenty i zdobył 
dwie bramki, na co moim zawodnikom 
było trudno odpowiedzieć – powiedział 

po meczu Peter Struhar, szkoleniowiec 
Znicza. – Do przerwy schodziliśmy przy 
wyniku 1:3, ale wiedziałem, że jeste-
śmy dobrze przygotowani fizycznie i 
że w drugiej połowie możemy to wy-
korzystać. Motywowałem zespół, aby 
trzymał się planu i wierzył, że jesteśmy 
w stanie zdobyć bramkę kontaktową – i 
tak właśnie się stało.

Słowacki trener wyróżnił indywi-
dualnie Radosława Majewskiego.

– Dziś Radek Majewski był bardzo 
zmotywowany, strzelił gola i myślę, że 
dwie jego naprawdę dobre próby mo-
gły zakończyć się kolejnymi bramka-
mi. Tym razem zabrakło nam odrobiny 
szczęścia, ale to jest element, nad któ-
rym musimy dalej pracować – dodał.

\\\ W Legnicy po ciosie
W rywalizacji Miedzi z Pogonią 

goli padło mniej – ale również strze-

liły je oba zespoły. Najpierw błąd 
Pawła Kieszka, który wypuścił piłkę 
z rąk po rzucie rożnym, wykorzystał 
Patryk Stępiński. Gracze trenera Pio-
tra Stokowca wyrównali za sprawą 
bramki autorstwa Mateusza Szczepa-
niaka, który zdecydował się na ude-
rzenie ze skraju pola karnego. Gro-
dziszczanie wrócili do domu z remi- 
sem.

Na czele Betclic 1. Ligi niezmien-
nie Wisła Kraków. Podium uzupełniają 
beniaminkowie: Polonia Bytom i właś-
nie ekipa z Grodziska Mazowieckiego, 
które to drużyny mają taką samą liczbę 
punktów. Znicz z kolei zajmuje ostatnie 
bezpieczne miejsce, posiadając prze-
wagę 4 oczek nad otwierającym strefę 
spadkową GKS Tychy.

Tekst i zdjęcia 
Rafał Lipski

Wrócili do gry

Radek Majewski znów najlepszy  
na boisku

Pogoń zaczyna od remisu


